BTS Batiment : SCIENCES PHYSIQUES (U.3.2) - 2005

CORRIGE

EXERCICE T : TRANMISSION DE CHALEUR (8 points)

Coefficient global de transmission des murs :
e = Stogat — Sviere = (10X 3 +5x3)x 28 =82 m”.
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Coefficient global de transmission pour le plafond :

Sp= 5x10 = 50 m*.
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Coefficient global de transmission pour les vitrages
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Température face interne du mur : Tim

densité de flux :  @m=Kn(Ti-Te) = 135x23 =3105 W

flux constant : Q@ =Qmn = h-Sm(T--T;m)

: 3105%0,11 _
Tin=Ti- th =18==—"¢5 = 13,83
Tin=13,8°C
* Température face interne du vitrage : Tiv
oy = Ko(Ti-To) = 12,2x 23 =280,6 W
= hS(Ti-Tw) = Tiw="Ti-
( V) W hisv
Ty = 18- 2000 _ 414
Ty = 14,1 °C
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Puissance thermique perdue :

(Piotal — KtotalA(Ti'Te) R (Kmur + Kp 1 KV)(Ti"Te)

Owotat = (135 + 30,9+ 12,2)(18 - (-5)) = 4096,3

Drotar = 4096 W
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Puissance minimale de la source de chaleur
Elle est égale 4 la puissance thermique perdue soit 4100 W.
Poini = 4.1 KW

XERCICE II : HYDRODYNAMIOQUE (6 points)

-1

Débit volumique minimal : Q= Y gxgg 21T 10* 77

Q. =2,78.10" m*’.s*

Débit massique minimal : Qpn = p.Qv=8(}(ﬁ)><2,'i*'-8,.&"55l =2222.10"
0..=2.22.10" ke.s™
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Vitesse minimale : Qy=c¢S or S= TC-I =0Qv= cn?
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. B w1, .
Le théoréme de Bernoulli s’écrit : -z—pv1 +pgz, +p, +-{{~ = Epv2 +pgz, +p, ot Westle
travail mis en jeu pour transférer V litres de carburant. |
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e WA 10,5
t 180
P=10,5W

EXERCICE II1 : CHIMIE (6 points)

TH-1 Mcpe=Mc+ 4 My = 12+ 4x 1 =16 g.mol”
_ mX ) 2.0x10° x10°
NCH4 = =

. =1,25.10"
Mg 16

NcH4 = 1,25.10"' moles

II1-2 o
CH,; +2 0; —» CO,+2 H,0
I-3 bilan molaire : ncoz = ners = Neoz = 1,25.10™
Meos = Meoz *Meoz avec Meoa =Mc+2 Mo =12+ (2 x 16)=44 g mol”
d’olt meog = 1,25.107"x 44 = 5,5.10”3

meoz = S,S.IOJrls g= 5,5.10g tonnes

(%]



14
nRT _1,25x10™ x832x(20+273) _ 3.0.10%2
1013x10°
V =3,0.10" m’

H-4PV=nRT= V=

-5 Méthane : CHs = pour un mole de méthane brilé la quantité d’énergie dégagée est

W, = 662 +260 =922 kJ or ncps = 1,25.10" moles d’ott : Wianuene = 1,25.107¥x 922 = 1,15.10"
Woannuetie = 1,15.10'7 kJ = 1,15.10° TJ
-6
Formule brute générale des alcanes :
’ CnH2n+2
isoméres : substances ayant méme formule brute mais des formules développées différentes.
-7

CH;-CHs- CH,- CH,- CH; : pentane

CH;-CH-CH,;-CH; 2 — méthylbutane
|
CHs
CH;
[
CH; - C-CHs 2,2 diméthylpropane
I
CH;



PROPOSITION DE BAREME

I - Transmission de chaleur (8 points)

I-1 1pt+1pt+0,75pt+0,75pt+0,75pt+0,75p
i 0,75 pt +,75 pt
I3 0,75 pt

I-4 | 0,75 pt

II - hydrodynamique (6 points)

-1 1pt+1pt

II-2 1pt

I-3

II-3.1 1 pt

I-3.2 1pt

1I-4 1 pt

111 — Chimie (6 points)

III-1 1 pt
-2 0,25 pt + 0,25 pt
-3 ¢ \J 1 pt

-4 p: 1 pt

m-5 1 pt

I11-6 0,25 pt + 0,5 pt

I11-7 0.25 pt + 0,25 pt + 0,25 pt





